Sędzia 5/2012
	1. Po prawidłowo wykonanym rzucie karnym piłka uderzyła w słupek i następnie pękła pozostając na polu gry. Sędzia przerwał grę. Co postanowi sędzia po wymianie piłki?
	S

	2. Sędzia w tunelu na prośbę zawodnika zezwolił na grę w podkoszulce innego koloru niż koszulka, ale z podwiniętymi rękawami. Przed rozpoczęciem meczu ten zawodnik ponowił swoją prośbę, aby mógł wyciągnąć rękawy innego koloru niż rękaw koszulki w trosce o swoje zdrowie, gdyż jest zimno. Sędzia mając na uwadze niekorzystne warunki atmosferyczne i zważając na zdrowie zawodnika zaaprobował tę propozycję. Czy postąpił słusznie ?
	NIE

	3. Napastnik w celu zagrania piłki wykonuje spóźniony wślizg obiema nogami, ze stopami ułożonymi podeszwą do kierunku ataku i nie zważając na jego skutki łamie chorągiewkę rożną w momencie, gdy piłka opuściła pole gry przez linię końcową ostatnio zagrana przez jego przeciwnika. Podaj zastosowane sankcje dyscyplinarne i sposób wznowienia gry po wymianie chorągiewki
	R

	4. Sędzia zezwolił na odprawie przedmeczowej, by zawodnicy obydwu drużyn grali w spodenkach o jednakowych kolorach. Czy jest to zgodne z przepisami gry?
	TAK

	5. Przed meczem sędzia zauważył, że wszyscy zawodnicy drużyny gospodarzy mają karty zdrowia wystawione przez osobę nie posiadającą uprawnień lekarza. Sędzia nie dopuścił tych zawodników do gry. Czy postąpił słusznie?
	TAK

	6. Kontuzjowany zawodnik po otrzymaniu pomocy powrócił na pole gry bez zgody sędziego i we własnym polu karnym zagrał piłkę ręką przerywając tym samym korzystną akcję drużyny przeciwnej. Jakie działania podejmie sędzia?
	K +, ++

	7. Przed rozpoczęciem drugiej połowy zawodów sędzia stwierdził, że na ławce rezerwowych drużyny gospodarzy zasiadają osoby nie wpisane do protokołu. Poprosił kapitana drużyny gospodarzy, aby spowodował usunięcie tych osób ze strefy technicznej na okalające obiekt trybuny. Kapitan po kilku minutach oznajmił, że nie jest w stanie pomóc sędziemu. Co uczyni sędzia?
	Z

	8. Czy sędzia techniczny, na życzenie sędziego zawodów, ma obowiązek nie dopuścić  do zagrywania przez zawodników rezerwowych piłką poza liniami bramkowymi lub bocznymi w czasie trwania zawodów ?
	TAK

	9. Trener ubrany w dres swojej drużyny został w pierwszej połowie zawodów pozbawiony przywileju przebywania w strefie technicznej oraz w bezpośrednim sąsiedztwie pola gry. Po przerwie kierownik tej drużyny zgłasza wymianę zawodników, a zawodnikiem wchodzącym ma być usunięty wcześniej (bez pokazania czerwonej kartki) trener, który jest w protokole wpisany również jako zawodnik rezerwowy. Czy sędzia dopuści go do gry?
	NIE

	10. Pierwsza połowa zawodów odbywała się w strugach ulewnego deszczu. W przerwie drużyna gospodarzy, dbając o zdrowie zawodników, zmieniła koszulki na identyczne, jednak bez numerów. Ponieważ na spodenkach numery zawodników były wyraźnie widoczne sędzia zezwolił na kontynuowanie zawodów w suchych koszulkach. Czy postępowanie było zgodne z przepisami gry?
	NIE

	11. Czy sędzia ma obowiązek w sposób wyraźny, gwizdkiem sygnalizować zawodnikom i publiczności tuż przed zakończeniem każdej połowy zawodów (względnie dogrywki) ilość minimalnego czasu (minut) doliczonego na skutek nienormalnych przerw w grze?
	NIE

	12. W trakcie meczu sędzia stwierdził, że jedna z drużyn świadomie dąży do przegrania meczu. Doprowadził mecz do końca, a następnie odnotował ten fakt w sprawozdaniu, które przedłożył odpowiednim władzom. Czy postąpił zgodnie z Przepisami gry?
	TAK

	13. Sędzia wskazał, że pierwsza połowa zawodów przedłużona będzie o jedną minutę, gdyż kompensował czas związany z przerwą spowodowaną kontuzją zawodnika. Przerwa trwała 75 sekund. Czy postępowanie sędziego było prawidłowe?
	TAK

	14. Nienormalna przerwa w grze związana była z koniecznością zejścia zawodników i sędziów do szatni. Z chwilą zejścia uczestników gry sędzia wstrzymał mierzenie czasu gry i ponowie rozpoczął je z chwilą wznowienia gry. W momencie mijania 45 minuty, bez uwzględnienia przerwy na pobyt w szatni, sędzia zasygnalizował ilość doliczonego czasu gry. Czy postępowanie było prawidłowe?
	TAK

	15. Po przerwaniu gry z powodu kontuzji zawodniczki sędzia zezwala służbom medycznym na interwencję na polu gry. Bardzo sprawnie zawodniczka została zniesiona poza linie ograniczające pole gry. Wtedy sędzia dając sygnał gwizdkiem wykonała rzut sędziowski, bez obecności w jej pobliżu zawodniczek obu drużyn, w miejscu, gdzie była piłka w momencie przerwania gry. Czy postępowanie było słuszne?
	TAK

	16. Będąc w polu karnym napastnik przyjmuje piłkę ręką, aby stworzyć sytuację korzystną do dośrodkowania. Jednak odbita od ręki piłka niemalże natychmiast opuszcza pole gry. Podaj decyzję sędziego.
	B

	17. Napastnik podąża wzdłuż linii bramkowej w kierunku bramki przeciwnika. Będąc już w polu karnym, około jeden metr od linii bramkowej, zostaje przewrócony przez obrońcę, który wykonał nieostrożny wślizg w taktycznym celu przerwania tej akcji, by nie doszło do podania piłki do zawodników będących w polu bramkowym. Podaj decyzję sędziego.
	K +

	18. Wykonawca rzutu rożnego ustawił piłkę wewnątrz łuku rożnego i wziął rozbieg, aby wykonać rzut. Dobiegając do piłki zahaczył stopą o stojącego przy chorągiewce rożnej sędziego asystenta i przez to tylko musnął nogą piłkę, a ta poruszyła się. Widząc, że taki kontakt nogi z piłką był przypadkowy sędzia nakazał ponowne wykonanie rzutu. Czy postąpił słusznie?
	NIE

	19. Drużyna w zielonych strojach wyprowadza szybką akcję. Po podaniu piłki na lewą stronę boiska sędzia asystent ocenił, że zawodnik atakujący znajduje się minimalnie bliżej bramki przeciwnika niż stojący w środku pola obrońca. Sędzia asystent po zagraniu piłki przez tego napastnika nie sygnalizuje spalonego. Czy postąpił zgodnie z „Przepisami gry”?
	NIE

	20. Napastnik będąc tuż przed polem karnym oddaje strzał w kierunku bramki przeciwnika. Będący w polu karnym obrońca chcąc blokować piłkę wykonuje wślizg w taki sposób, że jedną ręką wspiera się o murawę, a drugą wyciąga ponad głowę. Piłka trafia go w rękę wyciągniętą do góry. Podaj decyzję sędziego.
	K

	21. Po zakończeniu zawodów drużyna gości, sędzia, sędziowie asystenci oraz sędzia techniczny udali się bezpośrednio do szatni. Fetujący zwycięstwo gospodarze pozostali na płycie boiska. Czy postępowanie sędziów było prawidłowe?
	NIE

	22. Przed zawodami sędzia zauważył, że strefa techniczna jest wyznaczona w ten sposób, że linia równoległa do linii bocznej boiska znajduje się w odległości 3 metrów od tej linii. Czy sędzia powinien nakazać zmianę oznakowania tak wyznaczonej strefy?
	NIE

	23. Zawodniczka podczas wykonywania wrzutu nie odrywając stóp od podłoża przykucnęła i wrzuciła piłkę na pole gry. Sędzia uznała, że narusza to zapisy art. 15. Czy słusznie?
	NIE

	24. Sędzia zarządził wykonanie rzutu wolnego na sygnał gwizdkiem. Po odsunięciu muru i zajęciu przez sędziego dogodnej pozycji do obserwacji zdarzeń wykonawca rzutu kopnął piłkę w ten sposób, że ta nie dotknięta przez żadnego zawodnika przekroczyła linię bramkową poza słupkami bramkowymi. Podaj decyzję sędziego.
	J +

	25. Przed rozpoczęciem drugiej połowy zawodów, będąc na polu gry, sędzia zorientował się, że w drużynie gości zawodnik rezerwowy zastąpił jednego ze współpartnerów. Sędzia nakazał zawodnikowi opuszczenie pola gry i przeprowadził wraz z sędzią technicznym prawidłową procedurę wymiany. Czy postąpił słusznie?
	TAK

	26. Bramkarz założył strój składający się z czerwonej bluzy, czerwonych spodenek, czarnych rajstop, czarnych getrów i czerwonych rękawic. Czy sędzia zezwoli zawodnikowi na grę w tak kolorystycznie wyglądającym sprzęcie?
	NIE

	27. Zawodnik chcąc „oddać” przeciwnikom piłkę zaraz po prawidłowym wykonaniu rzutu sędziowskiego kopnął ją w kierunku bramki przeciwnika. Jego współpartner pobiegł za piłką i markował jej zagranie, co tak zdezorientowało bramkarza przeciwników, że nie interweniując przepuścił ją do bramki. Następnie podbiegł do napastnika i wyrażając swoje niezadowolenie odepchnął go oburącz. Podaj decyzję.
	Rb +

	28. Po wykonaniu rzutu rożnego, gdy lecąca piłka dośrodkowana w pole karne znajdowała się na wysokości 2 metrów od ziemi obrońca zagrywa ją rozmyślnie ręką, aby nie mógł jej przejąć będący w wyskoku współpartner. Podaj decyzję sędziego.
	K

	29. Czy sędzia techniczny musi poinformować sędziego o swoich spostrzeżeniach i wydarzeniach, które miały miejsce poza polem widzenia trójki sędziowskiej, a przede wszystkim informuje sędziego o nieodpowiednich zachowaniach jakichkolwiek osób przebywających na ławkach dla zawodników rezerwowych i w strefie technicznej, sporządzając sprawozdanie z zawodów, które winien przekazać sędziemu ?
	TAK

	30. Trener ubrany w garnitur został pozbawiony przywileju przebywania w strefie technicznej oraz w bezpośrednim sąsiedztwie pola gry za używanie wulgarnego, obraźliwego języka w stosunku do zawodników drużyny przeciwnej. Czy sędzia pokaże temu trenerowi czerwoną kartkę, jeśli wie, że jest on również wpisany do sprawozdania jako zawodnik rezerwowy?
	TAK


